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TÄROLCZÄI
EZELŐTT: TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ : SZIOBTH V ÖDÖN. KIADÓ ES TULAJDONOS : U Ő W Y B.

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : Fő-Utca. 
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K, lel ívre 5 K., 
negyedévre ií korona 50 filler.

Hirdetmények : megegyezés szerint. 
Nyilt-tér sora: 1 korona.

Megközelíti a rettentő orosz-japán há­
ború elesettjeinek számát. A kolera 
a második nagy háború, amelyet 11. 
Miklós orosz cár elveszített.

És bevonult már a kolera Magyar- 
orságba is. A belügyminisztériumból 
pedig csak olyan hírek kerülnek ki, 
amelyek megnyugtatni igyekeznek a 
közönséget. Úgy véljük ez teljesen fö­
lösleges. Amikor az ^ij.súgok köteles­
ségükhöz híven hírül hozzák : hogy 
határmenti városokban északon es dé­
lén 5—10—30 ember betegszik meg 
kolerában, a közvéleményt csillapító 
felhivatalos kijelentésekkel megnyug­
tatni úgysem lehet. Sokkal alkalmasabb 
erre a célra az erélyes óvintézkedések 
egész sorának elrendelése és ezeknek 
municiózus betartása.

A belügyminisztériumban ezt cl is 
határozták s táviratilag utasították a 
határszéli hatóságokat az intézkedések 
foganositására.

A kolera azonban olyan vendég, aki 
nem várja be a hivatalos fogadtatást, 
hanem a megszámlálhatatlan rejtek- 
utakon törtet előre. Emberi elme ki 
nem találhat, emberi energia be nem 
tarthat annyi óvintézkedést, hogy a 
kolerát kijátsza. El kell tehát készül­
ve lennünk arra a szomorú eshető­
ségre is, hogy a kolera halárainkon 
belül is szabadon fogja áldozatait. Első 
sorban Budapestnek, ennek az egyet­
len nagy gócpontnak van ettől tartani 
valója. Itt kell lehat mindenek felett 
elkészülni a rémes vendég fogadására,

kijelentették, hogy ebben az irányban 
teljesen nyugodtak a főváros vezető 

! körei, mert nagystylü közegészség! 
j intézmények és akárhány orvos áll 

rendelkezésre, a köztisztasági viszo­
nyok pedig tűrhetek.

Bezzeg más a helyzet a vidéken. 
jA 15.000 magyarországi falu közül 

13.000 szinte védtelenül lenne kiszol­
gáltatva a grasszáló epidémiának. A 
meszesgödrökön kivül alig van epicle- 
mikus szempontból más közegészség! 
intézménye a mi falvainknak. Orvos 
a legtöbb faluban nincs, ahol van, ott 
nem győzi dolgát a népegészség viru- 
lása idején sem. Ilyenkor látjuk a ma­
ga nagyságában a magyar kormány­
nak mulasztását, akinek mindig utol­
só dolga volt a közegészségügy ren­
dezése. Csak meg ne bőszül ja magát 
népünkön most, amikor itt a kolera.

Védekezés a kolera ellen.
Három oldalról nyújtotta ki karmait 

a kolera ; északkeletről, délkeletről es 
délnyugatról. Ez a körülmény indította 
a belügyminisztert a kolere elleni óvó­
intézkedések sürgős megtételére ; a 
hivatalos értesítés a múlt hétfőn ér­
kezeti a vármegyei alispán utján a 
főszolgabirósághoz, aki azt foganato­
sítás céljából azonnal megküldte a 
községek elöljáróságainak. A belügy­
miniszter erre vonatkozó rendeletét a 
közönség tájékozása szempontjából 
hozzuk. A rendelet a következő :

R kolera.
Hirdetik újságok, de komoly tudó­

sok is, hogy beköszöntött az emberi­
ség egészségének korszaka.
Nincs igazuk azoknak akik, az Ehrlich 
606-tal már megmenteni vélik az em­
beriséget, mert a vérbaj elmulasztá­
sával még korántsem lesz egészséges 
az emberiség. Az élet egyik ellensé­
gének a kezéből kicsavarta a nagy 
frankfurti a gyilkos fegyvert, de ma­
radt még egynéhány ebből a rettentő 
fajtából. És hogy ne örüljünk olyan 
nagyon az arzenobenzolnak, az egyik 
már dörömböl is az ajtónkon. Jön a 
kolera ! Északról, keletről, délről, dél­
nyugatról egyaránt fenyeget

Az orosz-lengyel határt is már át­
lépte a kolera. Galíciában is fordulnak 
elő megbetegedések. De még súlyo­
sabbak a hírek, amelyek Olaszország­
ból érkeznek. A derűs Itáliának hoz­
zánk legközelebbre cső tartományai­
ban szedi áldozatait a sárga rém.órá- 
ról-órára fokozódó vehemenciával. Apu­
lia szegény és piszkos népe e ronda, 
túlzsúfolt, közegészség! intézmények 
nélkül szűkölködő városai, falvai alkal­
masabb tenyésztő telepei a kolerabacil- 
lusnak mint Oroszország, mert ott az 
éghajlat zordonsága bizonyos mérték­
ben gátat emel pusztításának. Igaz, a 
kolera kitörése óta, tehát alig három 
hónap előtt Oroszországban 118.985 
ember betegedett meg kolerában és 
50,287 ember halt bele. Irtóztató szám!

TÁRCA.

Tapolczán.
Irta: Mányoky Vilma.

Már heteket töltöttem az én feledhetetlen 
szülővároskám, Zala gyöngye, Tapolcza köze­
lében, anélkül, hogy rászántam volna maga­
mat arra, hogy beránduljak, hogy felkeress rm, 
hogy felújítsam gyermekkorom eseményekben 
és érzelmekben oly gazdag, változatos emlé­
keit. Pedig mily sokat Ígérő volt annak a 
helynek viszontlátása, melyet gyermek sze­
mekkel oly tündédnek, gyermekszívvel oly 
felejthetetlen benyomásunak őriztem meg 
szivem mélyén ! Pedig, hogy izgatott az a 
gondolat, hogy én, ki hosszú bet év alatt,

az élet forgatagában a i oly sokat hányód­
tam, tapasztaltam, váltó am, vajon milyen­
nek találom, milyenek i em most majd meg ! i 
Azt tudtam, azt érezt. m, hogy szivemre a 
zsenge korában ért, só behatások egy 
egész életre kitörölik leníil vésődtek be. 
Miként a fiatal fa, muh k kérgére irt hetük 
a fával egy ütt nőnek szélesednek, s csak, 
terjedelemben, nagysa iun változnak idő­
vel. . . S azután meg. miit elvesztünk, ami­
től elragadtatunk, ;al értékesebbnek,
pótolhatatlanabbnak tu k lel. . ■

Végre vágyam telj'“. bt voltam, csak 
pár kilométer választól! I a szivemnek leg­
drágább helytől, mely mai szinte megsze- 
mélyesedett, alakot öltu'S .epzeielemben, mely 
derült óráimban ürömi)' t lokozol,ig, bán t 
lomban csillapitolag oly sokszor Ikikeresett

a múlt világaként. Szerettem volna repülni 
oda — és haboztam. Szivem minden szála 
oda húzott, de húrjai szomorúan rezegtek. 
Az ismerős vidék látására lelkemben az 
emlékek raja, melyet az idő fátyoléval jóté­
konyan immáron bevont, felelevenedett, kísér­
letként feltámadt csendes magányomban.

Egy gyönyöriiszép, meleg nyári délután 
mégis elindultam. Kigördült kocsink a bada­
csonyi határból. Ilej, nem volt ismeretlen ez 
az ut előttem! Utoljára mikor erre voltam, 
egy szép, kékszemii, szőke asszonnyal, az 
anyámmal, az ut közepén nagy vihar ért el 
bennünket. Dörgölt, villámlott, zengett az ég, 
az elemek harca tombolt, s egy nagyon 
kicsi lány és én rémülten húzódtunk hozzá. 
Pedig tálán ő remegett legjobban. S az égi 
intést nem volt a ki megértse. Mert nem jo,

A gyakorlat emberei gyakorlati Kísérleted
m alapján bizonyítják, hogy a kőbányai

szárított hizósertéstrágyával
minden gazdasági növénynél

fényes eredményeket érteR el.
Minden gazda kérje saját érdehében ezen szakvéleményeket BUD 1 PEST-KÖBÄNY I TRÁGYA '7 Mii;ÓkiY 1.1 
tartalmazó ismertetéseket árajánlatot, melyeket készséggel küld a Bosin/i, Sch elrimul e ; T rsa c'q Bőd un I. X J n L 21. a
tar Szive« figyelmébe i Minden hirdetéshez uj szaKvélemény van m. llélu-lve!

A különbség a szárilnll series 
trágyával s a közönséges istállótró- 
gyával botrágyázott területeken szem­
látomást a sertéstrágya javára 
mutatkozott s lm eddigi kedvező 
I«pasztalalamkal a más terjedelme- 
se.bb próbák is beigazolnák, úgy tel­
jesen mellőzni fogjuK a Közön­
séges istállótrágyával való trá 

i gyázást Ollóst /’. ex fiai, l'.s;terf’oiri. 
^ Az Önök állal szállítóit es nyír 

i bogdányi boimdd szölölelepenion lm-/ 
náll sertéstrágya hatása szembe­
tűnően eredményes volt. A nagy 
termés igen szépen beért s a 
trágyázott a trágyá/atlannal 
szemben feltűnőm Kivált. IIttas 
limner, Nyár yluk a



Tapolcza, 1910.
Hivatalos közlésekből arról értesül­

tem, hogy Olaszország déli részénen 
számos koleramegbetegedés és haláleset 
történt. Értesülésem szerint a gyanú 
az, hogy a betegséget olasz cigányok 
hurcolták be. Ez év Julius hó 134-én 
kelt rendeletéin kapcsán ez utón is 
felhívom Címedet legszigorúbb fel­
ügyeletet gyakoroljon arra, hogy az 
országot most mar Olaszország felól 
is fenyegető veszély elhárítása érde­
kében az illető rendeletben foglalt in­
tézkedések a törvényhatóság területén 
pontosan és gondosan foganatositassa­
nak. — Egyúttal figyelmeztetem arra, 
hogy a pestis és kolera elleni védelem 
tárgyában kötött párisi nemzetközi 
egyezmény értelmében a kolerával 
fertőzőit helyről jövő utasok öt napi 
megfigyelés alá vehetők. Amidőn meg­
jegyzem, hogy a kereskedelmi minisz­
ter urat egyidejűleg átiratban fölkér­
tem, hogy haladék nélkül intézkedni 
szíveskedjék aziránt, hogyha az olasz 
vidékről a törvényhatóság területére 
utazó egyének érkeznek, illetékes vasúti 
közegek ezt úgy Címmel, mint az il­
letékes községek elöljáróságával kö­
zöljék. Egyszersmind felhívom Cimet, 
hogy a most szóban levő utasok 
egészségi állapotát is üt napon át szi­
gorú orvosi vizsgálattal gondosan el­
lenőriztesse.

Budapest, IV10. augusztus 22-én.
A miniszter meghagyásából :

Ilii les.
miniszteri tanácsos.

A rendeleti vétele után Mojzcr End­
re Tapolcza nagyközség bírája gyű­
lésre hívta össze aug. 29-én az egész­
ségügyi bizottságot, amelyen az alispán 
rendeletének felolvasása után DrCőkc 
Mór községi orvos vázolja a kolera 
mibenlétét, ismerteti az ellene való 
védekezés módozatait ajánlja, hogy a 
pöezcgödrök, trágyadombok, félreeső 
helyek megvizsgáltassanak és tiszta­
ságuk ellenőriztessék, amire az u. n. 
utczabiztosok választandók.

Hatványozott éberséggel kell ellen­

halálos a gyengének elhagyottan, egyedül 
állni az élet viharában. A virág is, ha t i 
masztckál kihúzzák alóla, meghajol, lissze- 
rosknd. . . Tikkasztóén tűzött a nap, de 
talán a hevítő napsugarak nélkül is kigyul­
ladt volna arcom az érzések tüzelői.

Utilársaim, csinos, kedélyes, fiatal leányok, 
vidáman tnrsologtak, nevetgéltek egymás 
közt. Hisz annyi megbeszélni való van, mi 
történt tegnap, hogy mulattunk ma, mikor 
tenniszcziink holnap, s annyi más gondtalan 
bohóság. Különösen akkor nem érdekeltek 
ezek. Elgondolkoztam Osszehasonlitobam 
magamat velük, s oly mondhatatlanu! elha 
gyottnak, egyedülinck találom magamat az 
en világomban. Könny gördült ki szememből, 
retiktilömhóz nyúlok, s egy papiresomölmz 
tévéd kezem. Áh igen, ez tárcáim egyike, 
kinyomatni viszem szülő városomba. Sze­
memben most már az önéret könnye csillogott. 
Érzem, hogy ez a kis papírtekercs lesz az 
Útmutató fáklyám az eleiben : ez vezet ki a 
mindennapiság köréből arra az uhu, melyen 
emelkedni, vagy süllyedni lehet, de középütt 
vesztcge'ni — nem.

• lukács, Gy-Kcszi csinos, magyar falucskák 
gyorsan maradnak tova. Nagy dologidő van 
most. Csak a gyerekek játszanak az ulc/án, 
bámész szemekkel nézve utánunk, s csak a 
kutyák dühös ugatása veri fel a falusi csen­
det. Egy kanyarulatnál elöltem áll Szent 
György hegye, Tapolcza szomszédja l Me,

TAPULCZA I LAPOK
őrizni és vizsgálni a piacot, vágóhidat, 
élelmiszer elárusító helyeket, csator­
nákat. Elhatározza a bizottság, hogy 
az épülő szegényházat jarványkörhazza 
alakítja át. Kijelölte a bizottság az u. 
n. utczabiztosokat, akik házról házra 
járva ellenőrzik a pöezcgödrök tisz­
taságát és figyelmeztetik a lakosságot 
azok fertőtlenítésére. A fertőtlenítés 
egyik módja a pöezcgödrök mésztej- 
jcl való leöntése : mésztejet készít­
hetünk 1 sajtár vízben feloldott I! kg. 
égetett mészhől.

Mivel a fekete rémnek legnagyobb 
ellensége a tisztaság, azért minden 
dolgunkban, lakás, élelem, ruházkodás 
sth. a legnagyobb tisztaságot kövessük. 
Nem elég az, ha csupán a hatóság 
teszi meg a köteles óvóintézkedéseket, 
a közönségre házul az a föladat, hogy 
a kolera fellépésének melegágyait ki - 
pusztítsa és ezek a piszokból, a szeny- 
bő 1 erednek. Ahol tisztaság van, ott 
a kolera nem kopogtat he és az ilyen 
helyeket jó messze elkerüli.

Az utczabiztosok bejárjak kerületük 
házait és akinél mulasztást találnak, 
azt egy bérmentes levelező-lapon fel­
jelentik a hatóságnak. Mindnyájunk 
közös érdeke tehát, hogy háztájunkat 
is tisztán tartsuk, hogy a veszedelem 
fellépésének gátat vessünk.

A hatóság he veimét azonban köte­
lességünk sok 'lyan többször hangoz­
tatott dologra felhívni, amit mindez- 
idcig nem orvosoltak ,s ami a köz 

j egészségügynek egyik legfontosabb 
tényezője. Hiába vádolnak minket tá­
lán felületes bírálattal, ha hiányt vagy 

I mulasztást szellőztetünk, az mindig 
I valóság. Hányszor emlegettük, hogy 

a közkutakra közős vízmérőt kell al­
kalmazni. Ismételten kérdjük, hány 
ilyen kút van. amelybe 8 In külön­
féle vödör es bizony sokszor nem a 
legtisztább jár le a kútba. 11ogy iga­
zunkat bizonyítsunk egypárt mindjárt 
meg is jelölünk, ott van a I lalápi-ul 
cza végén, a Szí. (Ivörgy-utczában, 
a Balaton ulczánan, a tóparti kút sth.,

zokl oldala oly meghitten fut űzöl. E ;y 
emeletes kis ház ablakába képzelt; n maga- 
mai, honilet órák hosszat clnezeg Ilik a 
szemközti heevot, hogy vájjon az öreg jó­
kedvű c, vagy felhő-köpenyébe burkolózva 
mogorván pipa gate? . . . Bádog, onl iledl 
pillanat, visszhangja egy mindenkorra elmúlt, 
szétfeszít>lt tinulcrvilágmtk, gondtalan, iá!szí 
gyermek kom d;

Tap ilc za h it ii áh an járunk. Messzünncii 
pin wo, In I k mai a liaz z; let >i. A nadP deles 
viskók helyelv jómódot mutál fi, szemre 
való hazak s e i fogad, fai ioli \ I iiltcán 
szép épületek, villanyié np ik, a le V ti kis to 
közép ni \ ira.: ;i ipp, a vasul i.f ar i.' i - p irk. . . 
Vállozáa, fejlődés, h dadas. Szinte ;• i! esn ■, 
ha sírni ludn ;l< . . Vajon, a \'i - . 1 as, a
a meglep ács, vagy a c-dód is ko.mvüi lel­
nének ezek 1 M nt mikor a kor in élsz ik idt 
gyermek időik null Iával találkozik szülőjével, 
s az egymástól clszokás, a megváltozott 
kü'ső váratlan h it.vsára a lege's'í pif math m 
meglepetve, szinte idegenkedve néznek egy 
inasra, inig a következőben már a s toros, 
szent kapocs egybe forrasztja őket

De en csak a régi helyeket keres an, ez 
gém csak a múlt emlékei von/.an ik Szfüö 
házam előtt állok lit toriéin meg vele n 
létünk első, legnagyobb i; t iságt ti mság t, - 
az, hogy születünk, anélkül, hogy kedvű ik, 
akaratunk lenne rá. M 'ye i jo, esik itt tdál- 
koznom az első ismerőssel, aki szintén léi is

szeptember I.
ezekből annyi vödörrel merítenek, 
ahány ház lakója azt használja, vagy 
talán az sem igaz, hogy a piacon 
árult húst, a hentes, vagy mészáros, 
tudja Isten hány kézen keresztül ment 
nyomdafestékes papirosba csomagolja ? 
Vagy idán azt is csak a levegőből 
kaptuk, hogy a csatornák oly orresa- 
varó döglvieles bűzt terjesztenek, hogy 
az ember rosszul lesz tőle, vagy talán 
nagyon tiszták a vízlevezető árkok ; 
nos, a piacz és utczak tisztogatásá­
ról is lehetne még többet szólni. Igen, 
mi a meglevő hibákat még akkor is 
észrevesszük, ha mellette itt-ott egy 
kis orvoslás is történt.

Ezeket csupán a jóindulatú figyel­
meztetésből ismételtük csak azért, hogy 
légből kapott dolgok közlésével ben­
nünket senki ne vádolhasson.

HIRE k.

Esküvő. I >r. Kálmán Mihály tapolcz.ai 
ügyvédjelölt, lapunk munkatársi, lolyó ho 
27-én esküdött örök hűséget N igykanizsnn, 
Farkas Margitnak, Farkas Eerencz nagyk ni - 
zsai rendőr kapitány leányának.

Jön a német császár. A németek hatalmas 
császárja szeptemberben Frigyes főherceg 
vendége lesz a bárány a megyei Béllyón, ahol 
szarvasra vadászik a nagyúri vendég. A 
császár Becsből indul s az udvari vonat 
végig robog Zalavármegyén is. Az intézke­
déseket, hogy a császár zavartalanul utaz­
hassák, már megtettek.

Svasties főispán halála. Bncsári Svastics 
Btnő Xalavarmcgye nyugalmazott főispánja, 
18 -49. hnnvédhadnagy augusztus 30-án 
életének 77. évében, házasságának 41. évé­
ben Budapesten elhunyt. A halottat Keszt­
helyre szállították, hol lo'yó hó 1 -en helyez­
lek örök ny n_ alomra a családi sírboltba. 
Svastics Benő főispánsága nagyon népszerű 
volt a megyében. Vend igszerctő magyar 
haza soha se szűkölködött vendégekben. 
Kiváló tartalmas és ritka clöadásu szónok­
lataival mindig nagy h mist ért el. Mint 

I zongoraművész a nagy Liszt Eerencznek 
I elismerésével is találkozott, A : 189,). ev

végen, nyugdíjazását kérte. A -óta Budapesté i 
élt Családjával.

i apolezai Hath. Kór nyári mulatságán
lelülliz ttek : Kovács Iván 3 koronát, dr. 
K szás Karoly, PiusIí.i Eerencz• 2 -2 k<>- 

! ion,'it, SzolIár Gyula 40 fillért.

mer, s beszélgetés közben visszavezet abba 
a korba, melyre esik a dajkamesek, s az 
anyai ajkakról ellesett szók nyomán emle- 
k .-/.hetem Végig járom az utcát, mint egy 
pajkos gyérnek, kíváncsian bekukkantok 
m:n.I miivé. S hogy örülök, ha a sok idegen 
arc között egy-egy i ;m erős, emlékeztető voná­
sokat fedezek le'. .1 >, hogy az ember könnyen 
hi t felejt mi, de meg jobb, hogy e1 felejteni 
neli zen.

Lépések ny im.it kulit in, rég keresett 
hang, fülbe csengő sz ív i'< után önkény le 
lenül vissza vissz i fordu'o < Valaki itt pírt, 
valaki mintha nevemen s : ilitotl volna . . . 
ahhoz a ház hoz közeg ;k, h ) gyermekéveim 
javát töltöttem Te regi hit. micsodi vonzo 
erővel bírsz ran, hogy piis-t.i látásodra 
szivem úgy m égre n -g. kezein oly görcsös ni 
kulcsolodu ik egymásba, mintha imádkozni 
akarnék. . . ? Mind en l ila, minden zuga 
élénk tn él emlékezete nbeo, esikugy kergetik 
egymást agy unban a mull képei. Képzele­
temben in igeUvonedtk, m g lépesül regi In sói 
vak Egy kis c s dal kép: bontakozik ki lisz­
téin, világosan előlien Mint'll csat tegn tp 
történi volna minden. Egy egy szó, egy-egy 
kép szivembe nyilai, non boldogít, vagy 
újra elszomorít. E í, üres képzelődés, hiú 
ábrándok! Vihar dúlta fel a Isis lészkel, 
megtépázta lakóit, — s altiI en itt szívsta 
leadva keresek, nem t i'.illl do n fel — esik 
szivemben A szép /.oki, hosszú udvar oly 
bizalmasan, otthonosan integet. Be akarok
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szeptember IrÁPOLC Z A 1 LAP0 KTßpolcza, 1910
Holnap kezdik a sorozást a lapolezai 

járásban. A sorozás a Dimes tV'e vendéglő­
ben lesz folyó Ini ö -12 ig .Vliláskötelesek 
száma I 12.

Ma lesz a Tapolcai Iparosítják önkópző 
körének Rózsa-bálja, Kovács Iván vendéglő­
jében.

A rétlecsapoló társulat válaszlmánya 
alig. Ilii 28-án gyűlést tartott, melyen Rieger 
Antal kultúrmérnök is re- iveit. Ilandlery 
Gusztáv igazgató, kegyelet 's s ;av ikkal em­
lékszik meg a társulatot m g ihipitó elnök, 
Vastagh János elhunytáml es érdemekben 
gazdag munkásságáról, em mi és érdemeit 
a választmány jegyzőkönyvileg megörökíti 
és elhunyt családjához re- vetüli rútot intéz. 
Hasonlóképpen megörökíti "lilékét elhunyt 
Frisch Dipól társujati elnöknek is A társu­
lat érték- es ingó vagyon nk elhunyt elnök 
családjától leendő átvételén, bizottságot vá­
laszt, aki arról a választ i my rik jelentést 
tesz. Ilandlery Gusztáv elloglaltságára
való tekintetből tisztéről I - mi.l, amit a vá­
lasztmány tudomásul vesz s elfogad, de a 
közgyűlés elé viszi e tárg\ . amely a le1 
mentvényt megadja. A vá' ilmány megbi 
zalása letelvén, a közgyű tárgyai k.-zé 
felveszi a tisztujitást is, am ívnek többi tár­
gyait is megái lapítja a vál many. Igazgató 
indítványára a választmány ;könyvi köszö 
nelet szavaz Rieger Antal i'.turmérnöknek.

Kgészségiigyi utcabiztosok. Az udvarok 
és pőcegödrök tisztántarl an ik ellenőrzé­
sére az egészségügyi bizottság a követke­
zőket választotta utcabiztos .kill. Együtt 
működnek : Ktephaneck János cs De kI \ iktoi, 
Keszler Zoltán és Sebestyén Gyula, Németh 
Jenő es Szigetliy Ödön, Vazsonyi Izidor es 
I lorváth Jenő, Álpár Mór es Szűcs Mihály, 
Budav Lajos és Kálmán Armin, végül Moj -

itenek.
vagy

piacon
tziti'os,

Kántortanitó választás Hadacsonyto- 
májon. Tormássy József kántortanitéi nyit 
galomba vonulása alkalmából megürült álló 
másra folyó hó 1-én megejtett választásúi 
18 pályázó közül szótöbbséggel Xanyi Kál 
mán somogy szili osztálytanítót választott; 
meg az iskolaszék. , , ,

A badacsonytomaji körorvosi allasr; 
Karácsony Kálmán járási főszolgabíró októ­
ber 30-iki határidővel pályázatot hiidelelt.

Áthelyezés. Farkas Kálmán Zalaegerszeg 
tb. főszolgabíró és dr. Skublics Ödön készt 
belvi szolgabiró kölcsönösen áthelyeztetlek
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nyugat letol sünt texete lemo auzvieuvu, 
amely gyorsan vonult végig a Balaton pali­
ján, esteli sötétsége! borítva a tájra, majd 
n így szélvész közb.-n viilámlani es dörögni 
kezdett es megeredt a jégeső, amely kezdet­
ben csak nagyszernél jégdarabokból, később 
kisebb szeméi jéggel valóságos felhő­
szakadássá vált, ami rövid egy negyed óra 
alatt, amerre csak elvonult tonkie tette a 
szőlő-gazdák még meglévő termésreményét, 
uey, hogy '.gyes helyeken nemcsak a lei 
mé-t telte tőnkre, hanem még a szólóveszot 
is összeverte, megsebezte. A vihar és jeg­
es.'. legtöbb kárt telt a szigligeti, badacsony- 
labdii, kisoisi, gttlácsi i.s kapta!antoli b.icsi 
szabóhegyeken. Valoh m siralmas kepei ha­
gyott maga után az égiiiáboru, amely nem 
csak a szőlőkben, h.me n egyes helyeken a 
kapás növényekben is é ízhető kárt okoz itt. 
Ivz betetőzte az idei amúgy is rossz ter­
méséi esztendőt. Súly.diitj.a a bijt, hogy 
azóta állandóan esik a eső és fuj a szél, 
ami még több bajt von maga után. Nagyon 
helyesen tesznek a sújtott gazda.<, ha az 
elemi csapás után ad e igedesert folyamod­
nak.

Szaklapokat a vendéglőbe. Bortermelő 
vidék vagyunk, milyen > szolgálatot lenn.:, 
ha a verni iglők a bot i: »11 szaklapot is ja 
ralnák. Sajnos ezt ma. többször szóvá tet­
tük és süket Ili lek re la tunk.

Előadás a gazdáknak. I)r. Kukulyevic 
József m. kir állatorvos, aki Székely János 
járási állatorvost bele;-'- go .dalt helyettesíti, 

augusztus h.í 28 an délután két órakor 
a knlli. kör helyiségében nagy számú hall 
gatóság előtt érdekes es tanulságos előadást
tartott a ragadós száj és körömfáj fisról ez az
ellen való védekezésről, továbbá a szarvas- 
marhák géimőkór betegségéről es az allat- 
biziosit.isr.il, — Az érd kés előadás mind 

lekötötte a hallgatok figyelmét, es el­

menni, — mint aUKor, nogy megnézzem 
a kis kertel, hogy leüljek a kis játszópad- 
ra . . . s egy idegen arc mered lelém. A 
rideg való felebi észt, előttem tátong a múlt 
és jelen közti áthidalhatatlan örvény.

Felmerül lelkemben egy tekintet, egy név 
jut eszembe, nyomán csak hemzsegnek a 
gyermekszoba kisded körének ártatlan em­
lékei. Igen, ha mindenki elfelejtett volna is, 
az én Annám, az én szép ragyogó szeméi 
dajkám, a szivem sugalja, hogy sohasem. 
Aki a gyermek szemeiből a makacsság, a 
kényesség, majd a korán megismert szomo­
rúság könnyeit oly sokszor felszántotta 
szerető hecézgetésével, annak szivemnek érzé­
sei nem lehetnek idegenek most sem.

Betoppanok hozza. A csinos kis ház, a 
virágos udvar nem a légi, de a nézésé, a 
szive, a lelke ugyanaz. A kérdés és meglu 
petés és végtelen öröm kifejezésével szemé 
ben tekint rám, arcán könnyei, a szeretet 
igaz gyöngyei végigperegnek.

Ölebe hajtom fejemet, — úgymint egykor,
- és hallgatom ajkáról a regi tündérmesék 

helyett az élet igaz, szomorú regeit. S mi 
közben ő kérdez, simogatja hajamat, reu­
mát, igazgatja ruhámat, — éppen llgy, mint 
régen, - s lopva egy egy könnyet törül ki 
ragyogó szemeiből. Reg nem voltam ilyen 
nyugodt, megelégedett, mint ebben az egy 
szerű, boldog, szerető közben I

De jaj mennem kell hamar. Szomorú a 
búcsú. Sírtam, mikor először elváltam szülő - 
helyemtől, künyeztem, mikor viszontláttam,

1 emlu- 
inl egy 
lekantok 
: idegen 
ö voná- 
:."> ínyen 
tol ejtő li

resell
íyle

itt I irt

eveim

resos :n 
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ki tisz

ZflCHERLINvagy

csak üvegekben, ahol a falragasz ki van 
függesztve. tar ’<uati.
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törzsrészvény 
az elöljáróság 
szemben t. i. 
80,000 korona 
tározta el 20

Tapolcza, 1910.
„íwck óta használom a természetes 

Ferenci József-kescvüvizct úgy khnikan, 
mint a magángyakorlatban, mert ez 
anélkül, hogy kellemetlenséget okozna, 
gyorsan és biztosan hashajtókig hat.“ 
liacoelli tí. tanár, a római kir. egye­

temen az orvosi klinika igazgatója.
Hévízi villamosvasút Úgy látszik a jövő 

fürdőszezonban már mégis elkészül a hévízi 
villamos. Erre enged kövelkeztetni Keszthely 
képviselőtestületének augusztus hu .0 en 
tartott közgyűlési határozata. Ott ugyanis 
tárgyaltatott a Ganz részvénytársaság bead­
ványa, mely szerint a társaság ti várostol 
50,000 korona elsőségi és 100,000 korona 

jegyzései kéri. A közgyűlés 
javaslatát fogadta el ezzel 
40,000 korona elsőségi és 
törzsrészvény jegyzését ha- 

sznvazattal 2 ellenében. Kel­
téidül szabja ki a város az igazgatóságban 
való arányos részvételi, a lorgalmi igények 
kielégítését, a kocsik csinosságát és hogy ti 
vasúti állomástól a főutcán át a Georgikon 
útvonalakon haladjon a villamos.

Csinosítsuk a temető kerítést A tapol- 
czai mm. kath. temető néhány ev előtt díszes 
kerítést nyert. Azonban bármennyire szép az, 
mégis a Tapolcznra érkező utasnak nemcsak 
a „memento mmi1 juttatja eszébe, hanem a 
kentében belül a sok kopár sirhantot is látja 
Csinos képet adna, ha a két ites mellett bellii 
ről, köröskörül vadszőlőt ültetnének, ami 
rövid cgy-két év alatt oly szép stiiii zöld 
lombbal fedné be a kerítést, hogy a 
kopasz sirdombok nem látszanának, es az 
útnak kellemes képet adna. A jelzett vad- j 
szőlő egyszerű dugványozás mellett szapo- I 
ritható cs alig kerülne néhány koronába.

Milyen idő lesz szeptemberben ? Meteor í 
jelenti : Szeptember kezdete állandó jellegű 
időjárást nem iger. Legföljebb szelesnek, 
még mindig azonban melegnek Ígérkezik az j 
időjárás. Nagyobb változás csak 6 án lesz, 
viharos, zivatams, de kevesbbé csapadékos j 
jellegű időt hoz lehűléssel. Ennek hatáskörét 
kövelőleg állandó meleg idő várható, legin­
kább száraz jelleggel s csak a 19. es 2l-iki 
változási napok hatáskörében várhatunk 
nagyobb változást, kiadóbb csapadékkal, 
esetleg lehűléssel s kövelőleg igen változó 
idővel, amely aztán szeptember egész ulo's > 
haimadát kitölti. Szeptember változsi napjai
I, 3, 4, Ü, 9, II, 19, 21, 22, 23, 25, 26 es 
27-ikére esnek, melyek közül a legerősebb 
hatásúak a ti, 19, 22 és 26 ikiak s Így szép 
timber első es utolsó harmadában igen vél 
tozó, mig közép részen elég állandó jellegit 
meleg időt igéi'.

A vasúti anyagárkok hasznosítása A
Balatoni Szövelség iólterjesztést intézett a 
kereskedelemügyi miniszterhez, hogy a hala 
tonvidéki vasútvonal azon mélyebb anyag 
gödreit, melyek másra úgysem alkalmasak, 
nemesfüzzel betelepíthesse. A kérdés tárn i 
gatására fölkérte a szövetség a földmivelés- 
ügyi minisztert is. A cél ugyanis kelt is ; 
az egyik az, hogy a dísztelen posványos 
anyagárkok eltűnjenek, a másik pedig, hogy 
nagymennyiségű fűz helyben termeltessek, 
a mire a háziipari kosárfonás, illetve a 
nagyarányú csemege szőlő elszállítás szem 
pontjából van szükség. A kereskedelemügyi 
miniszter a szövetséghez intézett leiratában 
közli, hogy az államvasuti vonalakat hatá­
roló anyagárkoknak fűzzel való betelepíté­
sére vonatkozólag a földmivelúsügyi minis/, 
térrel eg) elertőleg a szövetség előterjesztése 
alapján, a kísérleti intézkedés ;ket bevezette es 
amennyiben a kísérletek kedvező eredmény - 
nyel végződnek, az anyagárkok nagyobb- 
merii betelepítései célzó tevékenység körében 
a balatonvideki vasutat az elsők közöli log 
jak bevonni.

A gőzgépkezelők és kazánfűtők legkö­
zelebbi képesítő vizsgái Sopronban szeptem­
ber hó 4 napján délelőtt 9 órakor a Sopron 
városi villany telepen fognak megtartatni. A 
kellően felszerelt vizsgálati kötvények a m. 
kir. kei . iparié iigyelősoghez küldendők. 
Duákler 3 >.

Rothadó bél a gátban. Nem tudjuk, hogy 
miképen kerül a vágóhídiéi delre vezető

TAPOLCZAI LAPOK
árokba a bél, hanem a múlt héten borzasztó 
bűzt terjesztett a nagy hőségben az árok 
o'dalán lévő bél rothadása. Jó lenne a vágó­
hídon dolgozó munkásokat a rendellenségre 
figyelmeztetni és eltiltani, hogy bármily hul­
ladékot is az árokba dobjanak.

Hajómenetrend a Balatonon. Eolyó évi 
szeptember hó 1-től szeptember hó 10-ig 
Balalonboglár, Révfülöp, Bad tcsony, Eonyód 
és vissza a következő lesz : Balalonbog ar­
ról- — Révfülöpre indul naponkink reggel 7 ó. 
30 pkor, délben 12 ó 15 pkor és este 7 ó.
15 pkor. Révfülöpről Badacsonyba indul 
teggel 7 ó. 55 pkor, délután I órakor es 
este 7 ó. 45 pkor. Badacsonyból —EonyoUra 
indul d. e. 8 ó 55 pkor és délután 2 órakor. 
Fonyódról—Badacsonyba indul délelőtt 9 ó. 
25 pkor és délután I órakor. Badacsonyból

Révfülöpre indul délelőtt 9 ó 50 pkor és 
délután 4 ó. 30 pkor. Révfülöpről — Balaton- 
boglárra indul reggel ti ó. 15 pkor, délelőtt 
10 ó. 40 pkor és délután 5 ó. 35 pkor.

Háziipari tanfolyamok és népies gaz­
dasági előadások. A lóldmivelésügyi m. kir. 
miniszter a Tapolczavidéki Gazdakör által 
a jövő tél folyamán tartandó káziipari tan 
folyamok es népies gazdasági előadások cél­
jaira 3400 korona segélyt engedélyezett. 
Tapolczán továbbképző vessző es gyékény- 
fonó, Díszeiben, Badacsonytomajon, Lesencj- 
németfaluban kosárkötő cs Balatonedericsen 
gyékényfonó tanfolyam lesz. Ezenkívül 19 
községben népies gazdasági előadást rendez.

1 ilos a csók. A belügyminisztérium uta­
sítást adott ki az ázsiai kolera ellen Nett t 
kolerát utasította ki, liánéin a hatóságokat 
c* 1- ti magánosokat la'ja el aiy ti t inács akkui, 
miként készüljenek a h ilálfejtés vendég foga­
dására. Ennek az. 111,000 — 1909 számú 
rendeletnek van aztan egy pontja, a 07. § 
amelylyel szemben úgy a hatóságok, mint a 
magánosok tanácstalanul fognak állani. A 
nevezetes § Így hangzik :

Tárgyak csókolást által a kolera 
csirák szájról-szájra tovább vitet­
hetnek, miért is kolera idején a 
hatóság lehetőleg világíts t fel a 
népet, hogy olyan tárgyat, melyet 
mások is csókolgatnak, ne csó­

koljon.
Igaza van a belügyminisztériumit..Ic, a 

kabarédalokon kiviil csak a csókok száll 
nak szájrol-szájra. Csókolni azonban muszáj, 
Idába kacérkodik velünk az ázsiai kolera. 
De kit szabad? X leleseg t természetesen, a 
féleség száját De ha más, v így mások is 
csókolják a lelo-eg száját? ICs ez csak a 
kolera után detail ki ? Ebbe bele kell őrülni, 
inert az a kérdés sincs tisztázva, hogy kinek 
kell vizet mond mi, ha már bizonyos, hogy 
ő nagysága szíja olyan tárgy, amelyet 
mások is csókolgatnak, kinek kell abba­
hagyni a lerjnek vagy az illetőnek .J

A belügyminisztérium mindezekről megl'e 
leJkezeU, elfelejtette betiltani azokat a szilt 
darabok.it, ahol a színpadon csokolóznak, 
kihagyta az úgynevezett csókduetteket és 
nem számolt azokkal a csókokkal, amelyek 
bucsuzáskor a pályaudvaron, esetleg más 
alkalomm ti c-attannak el.

Meglepő újdonság háziasszonyok, vala 
mint nőszabók részére a most megjelent I 
füzetet tartalmazó párizsi divatalblim, az 
„Elite.“ A számtalan irányadó divat szak­
lapjainál lege ő.iymebben ismert, „Le Grand 
Chic“ Wien XVIII/1, Wilthauergasso 17.) 
most megjelent divatlap 80 oldalon mintegy 
1000 különféle, az összes női es gyermek- 
ruli:i divatot, valamint fehérnemű és inas 
divatcikkeket ir le az ősz es tél folyamára, 
mintegy 2.70 mintát tartalmaz színes kivi­
telben A ki idóhivatal minden termeihez álló, 
kiváló szabásmintát küld, .amely után minden 
nőnek alkalma van, egy kifogástalanul álló 
ruhát készíteni oly előkeli kiviteleben, ami 
teljesen kifogástalan A füzet csak 2 korona, 
ami n igyon csekély ár a gazdag tartalmú 
divatlapért Megrendelhető a jelzett kiadó 
liivalaibar, vagy a könyvkereskedés utján.

Agyonütötte a villám. Singer Ignác/, 
sáskai kot csmáros augusztus hó 31 en kocsin 
bejött Tapolezáru vásárolni. Délután 5 óra 
kor, esőben, viharban haza felé indult. A 
város végén lévő u. n. kincses gödör mellett, 
hogy a meredek utón könnyebben mehessen

szeptember 4.
fel a kocsi, leszállóit és a kocsi előtt haladt, 
e közben óriási dörrenéssel lesújtott a vil­
lám és a szerencsétlen embert egy pillanat 
alatt agyonsujtolta, összeégetve ruháját és 
testet is. Az utána haladó kocsiban a kocsis­
nak és lovaknak semmi baja nem esett. A 
kocsis rögtón jelentést tett és a hullát hevít 
tők az izr. temető hullaházába, a boon m 
Díszeibe temették el. Az 50 éves család 
fentartót özvegyén kívül hat gyermeke 
siratja.

Ki akar vincellér lenni? A tapolezai m. 
kir. vincellériskolában 1911. év január 1-én 
kezdődő egy éves tanfolyamra az igazgató 
ság pályázatot hirdet. Kelvételi kellékek : 
1. Legalább Iti éves életkor betöltését iga­
zoló keresztlevél vagy katonaköiyv. 2. írni 
es olvasni tudást igazoló iskolai bizonyít­
vány. 3 Ep, er.is, egészséges, s a gyakor­
lati munkák végzésére alkalmas testalkatot 
igazoló orvosi biz myitvány. 4. Közs égi er­
kölcsi bizonyítvány. 5. Szülök vagy gyám 
beleegyező nyilatkozata arról, hogy a fel 
vett tanulót a tanév vége előtt tíz isko- 
ából kivenni nem fogják s kötelező nyilat 
kozat arról, hogy a ti. pontszerint járó táp 
dijat pontosan fizetni fogják. Ha a pályázó 
teljes korú, ezen kötelező nyilatkozatot m ig t 
tartozik kiállítani, ti. A felvett tanuk) az is 
kólában lakást és teljes ellátást kap, seze t 
félévi elöleges részletekben évi 2 10 kor. táp 
dijat köteles a vine all eriskolnnak fizetni 
Szegénysorsu polgárok egész vagy léi 
tápdíjmentességgel is vetet ictnek lel, ha 
szegénységüket hatóságilag igazolják. A pá­
lyázati kérvényben határozottan kifejezendő, 
hogy a folyamod.) mely mód >n kéri a fel 
vételt t t. egesz vagy fel tápdíj fizetésének 
kötelezettsége me lett, vagy tápdijmentesség 
élvezetével. A fölvételnél előnyben részesül­
nek, a kik katon ti kötelezettségüknek már 
eleget tettek-, v így attól véglegesen felmen­
tettek, továbbá szőlőmivelók, pincekezelők 
kertészek, kád írok, ilctőfög ezek It ti. Eo- 
hérnemüvel, ruházattal, továbbá Író es tan­
eszközökkel saját költségen tartozik a föl­
vett tanuló magát ellátni. Az egy ko­
ronás bélyeggel ellá'ott s a lent említett 
okmányokkal felszerelt es s tjátkeziileg irt 
és aláirt keivé iye( a m kir. vincellériskola 
igazgatósághoz címezve Tapolezáru október 
hó 30 ig nyújtandók be.
^ Bunrjvpmqm O' eoaoz e.ve-. -sstw
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Vese- és hólyagbajoknál, a^vesemedcnce 
idült hurutjainál, hugykő- és fényképző­
désnél, a légutak és a kiválasztandó szer­
vek hurutos hantalmainál kitűnő hatásúnak 

bizonyult.
ORVOSILAG AJÁNLVA.

Kolerákat : Molnár Ignácz czégnél 
Keszthely.
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Tapolcza, 1910.

Az uj száz koronás bankók Alig szú- j 

lettek meg a formátlan és Ízléstelen száz 
koronás bankjegyek, már halálra vannak 
szánva. Amit eddig lorgalomba bocsátottak, j 
azt is visszavonják, mert rossz a szöveg. 
És pedig természetesen a magyar szöveg. 
Mert tudós németek gyártották, secessziós 
betűkkel, hogy az y es v között nincs sem­
mi külömbség. Igaz, hdgy a szegény ember 
nem nagyon nézegeti a szöveget, ha a bail- j 
kot elfogadják, de mégis csak furcsa, hogy 
ilyesmi is megtörténhetik a paritásos bank­
nál.

N vilitől'/')
Felhívás.

Felkérem mindazokat, akiknek néhai 
férjem Dukai Takáts Gyula bármilyen 
jogcímen átlóssá, hogy az adósság 
jogalapját, jogcímét, annak összegét 
és lejárati idejét megbízottammal : Dr. 
Radó Gyula vármegyei főjegyző szom­
bathelyi lakossal 8 napon belül közölni 
szíveskedjenek. - Amennyiben az 
adósságokért néhai férjemen kivid bárki 
más harmadik személy is kötelezett 
séghen állana, úgy ezen kötelezettek 
neveinek, valamint annak közlését is 
kérném, hogy az adósság értékpapír, 
jelzálogbekebelezés, avagy inas bizto­
sítékkal nincs-c fedezve.

Özv. Hakni I'ukMs (iyuhinr 
sz. (löm hits Iznbi'llti.

I. rovat alatt közlőitekért, i«-lr|,">scgol nem

1 o, Y jo li « I 1*1 ) íl 11

díván és hat szék, fsztaiíal

szeptember 4.

Megmondja a kiadóhivatal.

Egy jó házból Való fiú
lapunk könyvnyomdájában tanulónak felvétetik.
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Kartellen kívül! Kartellen kívül!

Olcsó uj hordók-
h gvn ,/ u'itoll, kit tinó gyarmany, 

hí t id o-v (fi hó! előállítva, 
bármely nagyságban, kapható a Be­
csi mc. ii. Imrdógvar társaságnál“. 
Minta hordok kívánóira küldetnek.
Bővebbel: 9 •» Ijí».|o.-í
magyarországi v ezet képviselőnél,

Budapest, VII., Mik'ja-utca 11.
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Halló! Kibeszél?

tölgyesi jAmos
fűszer- és csemegekülönlegességek raktára

flz „üstökös csillagához Tapolczán.

Sr
0.

0.
%

i7*Fzcnnel van szerencsém Nagyságod tudomására hozni, hogy
azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy >b:j

..... gga
R Trévillon St Co. Cognacot beszerezhettem, melyek kitűnő

(a la francé) minőségűek és az lkat mar eredeti árakban Sj

'Sd.Q y ó g y-C o g n a c,

k't

[i^t adhatom. Különösen a
Ujj

............... . (,-w.
mely gyermekek, aggok, betegek és gyengélkedők etősitcsctc is

yx( legjobban ajánlható. _ Q
Továbbá gyengélkedők es vérszegényék részére beszerezhető a Pt^ 

•es „Tokaji vörös dischek" édes vörös bor 1 ■. ' és 1 literes ’0

lkai üvegekben a lehető legolcsóbb árban. 0:
Amidőn kérem engem becses próbavásárlásával mcgszcrcnesól- 

telni, meg vagyok győződve, hogy a Cognac kitünü minősége meg- 
'pg elegedeset es tetszését ki fogja érdemelni. ^f/
V\~y Kívánatra ingyen minta-üveggel szívesen szolgálok. P^\

naponta friss pörköltkávé. Mindennemű legfinomabb felvágottak 0 

és friss prágai sonka kapható. Kiváló tisztelettel
TÖLGYESI JRM0 5.

R. Trévillon & Co. Cognac lerakata.
Mert minden, ami finom és jó, az „Üstökös csilagná!" kapható. yvj

^áí0000000 000000000k

-fShSií&íí •Gi.&ktSbSiít-áfíáf

/V

.. £ Gp

/4>-yn
41-
yp.
w.
&H'

■ .y
yp
tVp

■ zi

. >4
Npi
rh
áf

'.-'4
•w

'Yil(‘l i 1 1 k'ŐSZVŐl iyt HV^<

isv s > a í » no !-i rr 

. /Y\ec!ídnikai Rordógyár Brod (Szl;t\oni;i )

ijjtv ..

m
9*

Száll it mimhumoiní'i tölgyfahordót kitiiőn 

minőségben, mérsékelt áron.

. jánlalokkfil szivt'stm szolgtilmik.
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1 Ii-imI (Szlavónia.)
Képviselő Tapolcza és vidéke részére : Keszler Jenő Tapolcza.
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Tapolcza, 1910.
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Íauk Vilmos
vaskeresksvtösc

tafojucza.

Ajánlja állandóan nagy választékú raktarat. Neohwile 
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA“ permetező 
egyedüli készítőjének tőraktára, továbbá onmükodo 
Rákóczy, légnyomása, Mayfarth es Edier vermore 
permetezők, melyeket gyárig áron bocsátók rendelkc-

Szénkónegezök (Egyszerűség). Borszivattyuk és 
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kat 'er varrógépek 

golyós csapágyai

továbbá a legna- g Z (j | Ö D f é S 6 R fa Ö I,

Lütichi és Pieper vadászfegyverekből,
mindennemű 6S S

Nehéz első rendű AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

Állandó nagy raktár használt vasuti 
sínekből és vasgerendákból.

PREISZ MANÓ
dm-, szobafestő és n.ázoló, 
Tapolcza, Fő utca.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u m. : üveg-, cim-, templom, 
sztba- es díszfestést a legmodernebb 

kivitelben és lehető legjutányosabb árak 

mellett.

„CHRISTOPH“'
benzin szivómotorok, lokomobilok és
NYERSOLAJ-MOTOROK

ma az első helyen állanak,
A „CHRISTOPH“ név garancia.
75 éves kisérlelek és tapasztalatok eredmenye. 

Kérjen á r j b o y z é k e t

Dénoí-
BUDAPEST, V, IJPOT-KÜRUT 15

i j molorspeciállsta
1 -*• :: cégtől

t/anho + n kátrány-aszfalt ív apríalO |efne7( Látrany,

Itarbolium, gi ossol, síukatur- 
náiífon.it es égetett mész a 
lego,esőbb a? ot

Keszler Aladárnál,
Tapolczán.

TAPOLCZAI LAPOK

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tspoloa (Főtér.)

Állandó nagy raktár

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonba 
és szalámiból.

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBASZ, PARiZSI ÉSSZAFALADÉ

Legolcsóbb napi árak.

szeptember 4.

A Viola u. 3. sz alatt
A Polgári iskolával szemben 
EGY CSINOSAN BÚTOROZOTT

ei z o nnol Ív i ei cl ó.

ÓkassTIGLICZ ÁRMIN ík«i

lausi

Stiglicz Ármin ujonnant 
átalakított modern órás és' 
ékszer üzlete.

Húsz éves üzleti jó hir-' 
nevem jó munkát és jói 
árut biztosit.

S riGLICZ ÁRMINÜ
órás és ékszerész.

^ 4^7 ^€3? -rjj^ -

Szén eladás.
Alulírottnál állandóan kapható nagy­

ban és kicsinyben valódi finom
poi’OSZM'/.Ón,

Hochstädter Lipót.

S OLLRR GA SPAR
épület- és műlakatos I apoleza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenében.

P
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Készít minden c téren előforduló épületvasalást, modern 
takaréktüzhelyeket, lépeső-, sir-, erkélyráesokat- és 
vaskapukat,

Elfogad szivattyús kutak fellálitását és javításit, bor­
fejtő, szénkénegezö és permetező gépek javítását a lehető 
legjutanyosabb árak mellett.

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és
permetező gépreszeket.

1907. évi pécsi kiállításon arany­
érem és díszoklevél. BORSAJTOK

OOODOOHiDaSOOOOlOOOOOOOOOOOOOOOOOg9 o n o o
legújabb rendszerű, könyökszerkezetü Q 

„Kossuth", „Kincsem“, „fiegyalja“ „Acél- Q 
orsós“, a magyar bortermelők legked- O 

veltebb borsajtói O

Legújabb rendszci ü viznyomásu (hydl’aillikllS) Q

kettős kosaru sajtók Q
n.igyü/.emü préseléshez. O

Sajtóink főelőnye : A must sehol sem érintkezik vas­
részekkel I Egyszerű kezelés I Óriási erőkifejtés I A 
törköly egy darabban és könnyen kivehető I Egy em- 

bér által könynyen kezelhető I
Szó lő zúzok és Bogyózók. „Villám“ legu- Q 
jabb centrifugális bogyózó- és zúzógépek. Q

Szilágyi és Distant gépgyára g
Árjegyzék ingyen. Q

1901 tcmesvái i kiállítás I díj dísz­
ül oklevél 1902. országos gazdasági 
ö kiállítás Pozsony. I díj aranyérem
w 1902. borászati kiállítás Eger I dij

oQ Nagyvarad

ooooooocooooooeoooooooooooooooooo
Nyom atoll l.őwy B. gyorssajtóján Tapolcsan

díszoklevél és aranyérem 1906 
I dij, díszoklevél MISKOLCZ


